
２０１９年度　栃木県看護連盟会員研修会（6/20研修会）アンケート集計(参加者181名、アンケート回収数：146枚、アンケート回収率：80.7％）

項目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 平均

年齢 9 3 5 5 7 8 2 5 4 2 5 6 6 4 6 5 5 9 8 8 7 6 7 3 2 7 7 8 10 8 3 10 7 9 9 4 7 8 5 6 10 6 8 9 8 10 8 7 6 7

経験年数 8 2 4 4 6 5 1 4 3 1 4 4 4 2 5 4 3 8 7 6 5 5 5 2 1 6 5 6 8 7 2 8 5 8 8 2 4 7 3 4 9 4 7 8 7 7 7 6 5 6

会員年数 8 2 4 4 6 3 1 3 3 1 4 4 4 2 5 4 3 8 7 6 4 5 5 2 1 5 5 6 8 7 2 8 5 8 8 2 1 3 3 4 9 3 7 8 7 7 7 5 5 6

性別 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1

参加方法 2 3 1 1 2 3 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 2 2 1 1 1 1 1 2 1 2 2 2 1 2 3 2 2 1 2 2 1 1 3 1 2 2 2 2 2 2 1 2

満足度 6 2 10 10 8 9 10 10 8 8 8 10 8 10 8 8 8 9 10 10 10 10 8 8 10 9 8 6 10 10 6 8 7 10 10 3 9 5 8 10 9 10 10 10 10 10 10 10 8 8.61

看護連盟の　理解 4 4 4 4 4 4 4 4 3 3 3 3 2 3 3 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 4 3 4 4 4 4

政治力 4 4 4 4 4 4 4 4 3 3 4 4 2 3 2 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4

投票行動 4 2 4 4 4 4 4 4 3 3 4 3 2 3 2 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

年齢 3 6 5 8 4 4 8 9 4 6 8 5 9 6 9 8 3 3 4 7 6 6 2 8 3 8 7 3 8 3 10 8 7 2 2 7 6 7 5 8 9 7 9 6 8 8 5 6 7 8

経験年数 1 5 4 7 1 2 7 6 3 4 4 4 8 5 8 6 1 2 3 5 4 5 1 5 1 6 6 2 4 1 8 7 4 1 1 6 4 4 4 6 9 6 7 5 6 6 3 4 4 7

会員年数 1 2 1 4 1 1 7 4 3 4 4 4 8 5 8 6 1 2 3 5 4 2 1 5 1 6 5 2 1 1 8 7 4 1 1 1 4 4 4 2 4 5 4 5 6 6 2 4 4 7

性別 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 2 2 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

参加方法 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 3 2 2 1 1 3 3 1 1 1 3 1 1 2 1 1 1 2 2 1 1 1 2 1 1 1 2 2 3 1 1 3 1 1 1 1 1

満足度 10 10 10 10 10 8 10 10 6 9 10 10 10 10 8 8 10 9 9 10 10 10 10 8 10 10 9 10 10 10 10 10 10 10 10 9 10 10 10 8 10 10 10 8 10 9 10 8 7 8 9.42

看護連盟の　理解 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 3 4 3 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 3

政治力 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 3

投票行動 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 3

9.02

項目 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123 124 125 126 127 128 129 130 131 132 133 134 135 136 137 138 139 140 141 142 143 144 145 146 147 148 149 150 平均

年齢 8 2 7 7 7 4 6 2 7 10 2 3 10 2 8 2 6 6 5 2 10 9 6 10 2 8 7 9 6 3 5 4 6 3 2 6 3 8 2 2 4 6 2 2 9 6

経験年数 7 1 6 2 6 2 4 1 4 8 1 1 9 1 7 1 4 4 4 1 9 8 5 9 1 7 6 7 5 2 2 1 5 1 1 2 1 7 1 1 3 5 1 1 8 5

会員年数 1 5 2 6 2 2 1 4 5 1 1 9 1 7 1 4 4 4 1 9 8 5 7 1 6 6 7 5 2 2 1 5 1 1 2 1 4 1 1 1 5 1 1 8 5

性別 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

参加方法 2 1 1 2 1 1 1 1 3 2 1 1 2 1 2 1 1 1 1 1 2 1 2 2 1 1 2 2 2 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1

満足度 9 5 10 10 10 7 8 8 10 8 10 7 7 9 8 10 10 10 10 10 10 9 8 10 10 10 10 10 10 9 10 9 10 10 8 9 5 10 9 10 10 8 10 10 9.09

看護連盟の　理解 4 3 4 4 4 3 3 3 4 4 4 4 4 3 4 3 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 3 3 4 3 4 4 3 3 4 4

政治力 4 3 4 4 4 3 3 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 3 3 4 4

投票行動 4 3 4 4 4 4 3 3 4 4 4 4 4 3 4 3 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 3 4 4 3 4 4 3 3 4 4

9.18

年齢
20歳以下

21～25歳 18

26～30歳 13

31～35歳 10

36～40歳 13

41～45歳 25

46～50歳 21

51～55歳 25

56～60歳 12

61歳以上 9

合        計 146
経験年数
経験年数

1～5年 27

6～10年 13

11～15年 7

16～20年 27

21年～25年 19

26年～30年 18

31年～35年 17

36～40年 13

41年以上 5
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会員年数

1～5年 33

6～10年 17

11～15年 9

16～20年 27

21年～25年 21

26年～30年 11

31年～35年 12

36～40年 12

41年以上 3

未記入 1

146

【記述部分】

５．参加方法 ６．研修内容の満足度・感想 ７．研修に対する意見・希望

参加方法 １．勧められて ・大変楽しい研修で意識が変わりました。（7人） ・会場が寒くていられない。

勧められて 89 ・上司に勧められて（21人） ・村松講師の講義が今までで一番良かった。 ・海上会場がとても寒く、話に集中できなかった。（2人）

自主的に 46 ・支部長に勧められて（2人） ・勉強になった。ひきつけられる講演でした。（2人） ・講師の話している声が後ろまで聞こえず、プロジェクターも見ずらかった。

その他 11 ・上司からの指示 ・政治の世界でも看護の力が必要だということが分かりました。 　多分、面白く良い話をしているのでしょうが、全く分かりませんでした。

未記入 0 ・病棟の連盟委員。（4人） ・前向きな気持ちになれた。元気になれる講義だった。（2人） 　資料を一生懸命見ましたが内容が書いてないものばかりで残念でした。

146 ・ユーモアがあっておもりろかった。楽しかった。（16人） ・あわただしい総会、進行、説明、落ち着きがない総会と感じた。

理解 ・とても楽しく今後の参考になりました。（8人）

４◎ 103 ・分かりやすく、大変学びが多かった。興味深い講演でした。（5人） ・元気になったり、笑うことのできるような研修を期待します。

３○ 39 ・考え方の視野が広がった。考え方がステキでした。 ・緩和ケア

２△ 1 ２．自主的に ・笑うことが多くあり、日々の疲れが少し軽くなり心に響きました。（2人）

１× ・選挙に関わる人達の行動や考えを知りたいと思ったので。 ・満足です。大変すばらしい講義を受けることができた。（3人）

未記入 3 ・連盟活動の実際を知りたかった。 ・笑顔は大切、楽しかった。（5人） ８．連盟の活動に関しての意見等

146 ・研修一覧を見て、午後の研修に興味を持ったので参加した。 ・死ぬこと以外はかすり傷はとても印象的でした。

政治力 ・どんな研修なのか興味を持った。 ・もう一度聴講したい。

４◎ 114 ・支部の役員会に参加しているためぜひ参加したいと思った。 ・普通でいいというところが良い。（2人）

３○ 27 ・連盟会員のため。 ・政治とのつながり、楽しい講演ありがとうございました。 ・5日間の有給が義務づけられたが、元々あった夏休みが名前を変えただけで

２△ 2 ・元連盟役員。 ・スクリーンが見ずらかった。もっと大きくするか、高さを高くしてほしかった。（7人） 　実際に休みは増えていない。毎年有給が消化できずに残っているので

１× 　マイクをピンマイクなどにしてほしかった。（先生の声が途中聞こえず） 　消化できるようにしてほしい。

未記入 3 ・後ろの方は声が小さく聞きずらく折角の良い話がもったいない。残念。（3人） ・みんなが投票できるよう働きかけていきたいと思う。

146 ３．その他 ・マイクの調子が悪いのか、先生がお年を取られたのか、滑舌が悪く聞き取り ・みんなで頑張って30万～40万票で石田さんを当選させたいと強く思いまっした。

投票行動へ ・病院の連盟係になっているから。 　にくかった。しかし元気は頂けました。 　自分の職場で確実に全員投票してもらえるよう勧めていきたいと思う。

４◎ 111 ・マイクの音が小さく聞きずらかった。（7人）

３○ 29 ・スライドとリンクした資料が欲しかった。バラバラで見ずらかった。

２△ 3 ・マイクが遠くて聞こえないし、スライドの前に立つから見えないし。

１× ・初めて参加したが、沢山の方々の関りがあるからこそ、看護連盟という活動が

未記入 3 　でき、より良い環境の中で仕事が行えているのだと実感した。

146 ・看護に政治力が必要なため、スタッフ全員が投票するよう説明する必要がある。

・石田議員に会えてよかった。（3人）

・途中で石田議員がお見えになりパワーを頂きました。忙しい中でも

　栃木に来て下さりうれしく思った。

・石田議員の話はあまり響かなかった。

・看護連盟の役員の方々のハツラツとした姿、元気をもらいました。

・連盟の活動について知れた。

・私たちが払っているお金がどのように使われているのか、きちんと管理されて

　必要なことに使われていると知れたので良かった。
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・大変楽しい研修で意識が変わりました。（7人）

・村松講師の講義が今までで一番良かった。

・勉強になった。ひきつけられる講演でした。（2人）

・政治の世界でも看護の力が必要だということが分かりました。

・前向きな気持ちになれた。元気になれる講義だった。（2人）

・ユーモアがあっておもりろかった。楽しかった。（16人）

・とても楽しく今後の参考になりました。（8人）

・分かりやすく、大変学びが多かった。興味深い講演でした。（5人）

・考え方の視野が広がった。考え方がステキでした。

・笑うことが多くあり、日々の疲れが少し軽くなり心に響きました。（2人）

・満足です。大変すばらしい講義を受けることができた。（3人）

・笑顔は大切、楽しかった。（5人）

・死ぬこと以外はかすり傷はとても印象的でした。

・もう一度聴講したい。

・普通でいいというところが良い。（2人）

・政治とのつながり、楽しい講演ありがとうございました。

・スクリーンが見ずらかった。もっと大きいのにするか、高さを高くしてほしかった。（7人）

　マイクをピンマイクなどにしてほしかった。（先生の声が途中聞こえず）

・後ろの方は声が小さく聞きずらく折角の良い話がもったいない。残念。（3人）

・マイクの調子が悪いのか、先生がお年を取られたのか、滑舌が悪く聞き取り

　にくかった。しかし元気は頂けました。

・マイクの音が小さく聞きずらかった。（7人）

・スライドとリンクした資料が欲しかった。バラバラで見ずらかった。

・マイクが遠くて聞こえないし、スライドの前に立つから見えないし。

・初めて参加したが、沢山の方々の関りがあるからこそ、看護連盟という活動が

　でき、より良い環境の中で仕事が行えているのだと実感した。

・看護に政治力が必要なため、スタッフ全員が投票するよう説明する必要がある。

・石田議員に会えてよかった。（3人）

・途中で石田議員がお見えになりパワーを頂きました。忙しい中でも

　栃木に来て下さりうれしく思った。

・石田議員の話はあまり響かなかった。

・看護連盟の役員の方々のハツラツとした姿、元気をもらいました。

・連盟の活動について知れた。

・私たちが払っているお金がどのように使われているのか、きちんと管理されて

　必要なことに使われていると知れたので良かった。


